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Порядок составления 

государственной статистической отчетности 

по форме 12-т (задолженность) 

«Отчет о просроченной задолженности 

по заработной плате» 

Главное статистическое управление

Гродненской области
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При заполнении формы государственной статистической
отчетности 12-т (задолженность) «Отчет о просроченной 
задолженности по заработной плате» следует 
руководствоваться:

Указаниями по заполнению в формах государственных 
статистических наблюдений статистических показателей 
по труду, утвержденными постановлением Национального 
статистического комитета Республики Беларусь 
от 20 января 2020 г. № 1; 

Указаниями по заполнению формы государственной 
статистической отчетности 12-т (задолженность) 
«Отчет о просроченной задолженности по заработной 
плате», утвержденными постановлением Национального 
статистического комитета Республики Беларусь 
от 8 мая 2014 г. № 40. 
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юридические лица – коммерческие организации (кроме крестьянских 

(фермерских) хозяйств):

• со средней численностью работников за предшествующий 

календарный год 101 человек и более;

• малые организации со средней численностью работников 

за предшествующий календарный год 16-100 человек, подчиненные 

(входящие в состав) государственным органам (организациям), 

а также организации, акции (доли в уставных фондах) которых 

находятся в государственной собственности и переданы в управление 

государственным органам (организациям);

обособленные подразделения юридических лиц (указанных выше), 

имеющие отдельный баланс.

Юридические лица, их обособленные подразделения, имеющие 

отдельный баланс, представляют отчет, включая данные по входящим 

в их структуру подразделениям, не имеющим отдельного баланса.

Государственную статистическую отчетность 

по форме 12-т (задолженность) представляют:
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Данные отражаются по состоянию 

на 1 число месяца, следующего 

за месяцем, в котором наступает 

срок выплаты.

Включая внутренних и внешних 

совместителей, уволенных 

работников.

Суммы просроченной задолженности 

по заработной плате включают 

подоходный налог, обязательный 

страховой взнос работника, 

не выплаченные на отчетную дату.
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Просроченной задолженностью по заработной плате являются 

суммы заработной платы, не поступившие на текущие 

(расчетные) банковские счета работников до 24 часов 

последнего дня месяца, следующего за месяцем, за который 

эти суммы начислены.

Задолженность по суммам, начисленным за отпуска, 

не разбивается по месяцам, а отражается в полном объеме 

в том месяце, в котором начинается отпуск.

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ!

В просроченную задолженность по заработной плате 

включаются суммы заработной платы не перечисленные 

на отчетную дату на выплату алиментов, возмещение 

расходов, затраченных государством на содержание детей, 

находящихся на государственном обеспечении.
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Наименование показателя Код 
строки

Сумма просроченной задолженности по заработной плате, 
тыс. руб.*

Численность 
работников, 

которым 
не выплачена 

заработная 
плата, чел.

всего из нее не перечисленная 
на выплату алиментов, возмещение 
расходов, затраченных государством 
на содержание детей, находящихся 
на государственном обеспечении

А Б 1 2 3
Всего……………………… 01 х

в том числе по месяцам: 02 х х х

В графе 1 отражаются данные о начисленной сумме заработной платы 

(в соответствии с пунктами 48-52 (кроме подпунктов 48.20.1-48.20.4 

пункта 48) Указаний по труду № 1).

В графе 2 выделяются суммы заработной платы, не перечисленные 

на отчетную дату на выплату алиментов, возмещение расходов, 

затраченных государством на содержание детей, находящихся 

на государственном обеспечении.

В графе 3 отражаются данные о численности работников, которым 

полностью или частично не выплачена заработная плата, с учетом 

сумм на выплату алиментов, возмещение расходов, затраченных 

государством на содержание детей, находящихся на государственном 

обеспечении. В данную численность включаются внутренние 

и внешние совместители, а также уволенные работники.

Таблица 1
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Просроченной задолженностью по заработной плате не являются:

начисленные и зарезервированные в соответствии 

с законодательством суммы премии, начисленные, 

но не полученные (депонированные) суммы заработной платы;

суммы заработной платы (вознаграждений) лиц несписочного

состава (за исключением уволенных работников), включая 

граждан, выполнявших работу по гражданско-правовым 

договорам;

суммы пособий и других выплат за счет средств 

государственного социального страхования, страховых выплат 

по обязательному страхованию от несчастных случаев 

на производстве и профессиональных заболеваний, прочих 

выплат и расходов, не отражаемых в составе фонда заработной 

платы;

сумма задолженности по выплате аванса.
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Если задолженность организации по заработной плате 

перед работниками ликвидирована, то суммы подоходного 

налога, не перечисленные в бюджет, суммы обязательных 

страховых взносов, взносов на профессиональное 

пенсионное страхование работников, не перечисленные 

в бюджет государственного внебюджетного фонда 

социальной защиты населения Республики Беларусь, 

не перечисленные суммы удержаний из заработной платы 

(по исполнительным листам (штрафы), за проживание 

в общежитии и тому подобные удержания), не являются 

просроченной задолженностью по выплате заработной 

платы. 
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Контактные телефоны:

8 (0152) 55 49 35;

8 (0152) 55 49 36;

8 (0152) 55 49 37;

8 (0152) 55 49 38;

8 (0152) 55 49 39;

8 (0152) 55 49 41;

8 (0152) 55 49 04;

8 (0152) 55 49 05;

8 (0152) 55 49 90.


